Sekundarschulen des Kantons St. Gallen

Französischkurs an der Côte d’Azur vom 7. - 22. April 2017
Die Idee ist einfach, aber wirksam:  Eine zweckmässige und preisgünstige Unterkunft in einer herrlichen Gegend im mediterranen Klima Südfrankreichs bildet den Rahmen. Motivierte Gruppen lernen nach einem gut strukturierten Programm Französisch, mit gezieltem Unterricht und im Kontakt mit der Bevölkerung. Das Ganze wird ergänzt durch landeskundliche Veranstaltungen und Ausflüge.
Programm
In den 4er-Gruppen wird mit den französischen Lehrern und Lehrerinnen nach einem sorgfältig erstellten Lernplan Französisch gelernt. Die Themen sind auf die 2. und 3. Sekundarklasse abgestimmt. Hauptelemente sind dabei: Einfache Gespräche über die wichtigsten Alltagsthemen, Grammatikgrundlagen, Wortschatzarbeit. Wir werden vielfältige kleine Gespräche vorbereiten, die dann mit der Französisch sprechenden     Bevölkerung erprobt werden können.


Die Französischstunden finden immer in der Kleingruppe statt, damit alle möglichst viel zum Sprechen kommen. Die Lehrer und Lehrerinnen kommen dazu ins Chalet, wo die Gruppe wohnt. Zusätzlich sind Lernateliers zu wichtigen Themen und einige Ausflüge geplant. Jeden Nachmittag oder Abend soll 1 Aufgabenstunde ohne Lehrer erfolgen, um das Gelernte zu repetieren und vor allem um Wörter zu lernen, z.B. mit Laptops und Lernprogrammen.


Die Lehrer und Lehrerinnen haben viel Erfahrung in der Motivation von Jugendlichen. Sie führen in kleinen Schritten an die Themen heran und begleiten die Lernenden auch beim Ausprobieren der Gesprächssituationen in den Geschäften, im Tourismusbüro, am Kiosk und am Strand.

Es ist möglich, verschiedene Leistungsgruppen zu bilden, z.B. schwächere Gruppen mit mehr Conversation oder Gruppen mit Vorbereitung auf weiterführende Schulen. Die Lehrerinnen gehen jeweils auf das Niveau der Gruppe ein. (Bitte die Anforderungen und Wünsche bei der Anmeldung vermerken)

Nachmittags finden Ausflüge und ein vielfältiges Sportprogramm statt. Dazu ist auch genügend Freizeit (und etwas Hausaufgabenzeit) vorgesehen.

Teilnehmer
Motivierte Sekundarschüler der zweiten und dritten Sekundarklasse. 


Wir nehmen nur Schüler mit, die strikt nicht rauchen und keinen Alkohol konsumieren.

Leitung
Der Hauptleiter, René Götz, hat schon über 30 derartige Sprachkurse in der Schweiz, in Frankreich und in England organisiert und mit grossem Erfolg durchgeführt. Das bewährte Leiterteam wird je nach Anmeldezahlen auf 8-12 Personen ergänzt.
Reise

Mit einem komfortablen Reisebus 
Unterkunft
In zweckmässigen Bungalows in einem der interessantesten Städtchen Südfrankreichs:  Cavalaire sur mer, ganz in der Nähe von Saint-Tropez

Die Bungalows (jeweils für 4 Personen) verfügen über Wohnraum, Küche, 2 Schlafräume, Dusche und WC. Sie gehören zu einem Zeltplatz **** LA BAIE, der uns alles bietet, was man braucht: Restaurant, Pizzeria, Bar, einen geheizten Swimming Pool, Aufenthaltsraum, viele Sportmöglichkeiten, einen grossen Supermarché in der Nähe, etc. Der 5 km 
lange Sandstrand ist nur etwa 800 m entfernt. Im Städtchen gibt es viele verschiedene Geschäfte, einen typischen südfranzösischen Markt und viele weitere Möglichkeiten. Im Frühling gibt es hier praktisch nur Franzosen (keine Touristen).
Essen
Die Wohngruppe bildet eine 4er-Kochgemeinschaft


Zum Morgenessen bestellen wir jeweils frische Baguettes und Croissants. Die Abendessen sind auch im Preis inbegriffen und werden jeweils gemeinsam organisiert. Wir veranstalten Grillabende, Buffetts mit Salaten und Spezialitäten oder essen auch in einem Restaurant. Die Mittagessen werden von der Wohn- und Kochgruppe selbst organisiert. Dazu gehört auch das Einkaufen „en français“ und das Ausprobieren von eigenen Kochkünsten in der Gruppe, wenn nötig mit Unterstützung durch das Leiterteam.
Preis
Fr. 1180.– für zwei Wochen  

Basis: Übernachtung in der 4er-Wohngruppe, Reise mit dem Bus, Ausflüge, Unterrichtsmaterial und Unterricht, Reiseorganisation. Morgenessen und Abendessen und einige Abendveranstaltungen. Keine Versicherungen.

Anmeldung
bis Ende Februar 2017  (oder so lange es noch freie Plätze hat) an R. Götz, Lehnstrasse 104b, 9014 St. Gallen (separates Anmeldeformular)

Kontakte am besten per Mail: rene@goetz.sg  oder abends per Telefon: 071 223 48 86
Wir freuen uns auf eine rege Beteiligung und wünschen allen jetzt schon einen interessanten Aufenthalt in Südfrankreich und natürlich einen riesigen Lernerfolg!            (Siehe auch www.sprachlager.fr)
René Götz und das Leiterteam

